

# HIREK

**Az idő** A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor. **Időjárás:** Élénk északkeleti szél, sok helyen havazás, egyes helyeken hófúvás. A hideg mérséklődik.

— Zöldkeresztes szolgálat Erdélyben. Kolozsvárról jelentik: A visszacsatolt erdélyi és keleti országrészekben megindult a zöldkeresztes egészségvédelmi szolgálat megszervezése. Ezzel kapcsolatban a m. kir. belügyminiszter az Erdélyért folytatott gyűjtés támogatásával az említett területen bevezeti a csonkaországban már évek óta eredményesen folyó zöldkeresztes tejakciót. Ezenkívül már most 30.000 csomag cukrot utalt ki, amit egy kilogramos csomagokban még a karácsonyi ünnepek előtt ingyen osztanak szét a rászorult anyák és gyermekek között.

— Rainer Ferenc volt kamarai elnök köszönete a szegedi sajtónak. A kormánynak a kamarai intézmény megszervezésével kapcsolatban hozott rendelkezése következtében — amint ismeretes — megszűnt Rainer Ferencnek, a szegedi Kereskedelmi és Iparkamara elnökének a tisztsége is. Ahból az alkalomból, hogy megváltik pozícióját, Rainer Ferenc hálás köszönetét fejezte ki a szegedi sajtónak. Köszönetében hangoztatja, hogy a sajtó sokszor a hírszolgálat kereteit messze meghaladó önzetlenséggel és buzgalommal támogatta a kamarának a magyar közgazdasági élet előmozdítására irányuló törekvéseit.

## Órák, ékszer

**Rosenberg** ékszerésztől

Olcsó árak!

Károlyi u. 1.

— Háztartási tanfolyam. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége szegedi csoportja a földművelésügyi minisztérium rendezésében háztartási tanfolyamot tart a Gazdasági Egyesület székházában, főleg gazdaleányok részére, de más jelentkezőket is felvesznek. A tanfolyam január 2-án kezdődik és 6 hétig tart. Célja az, hogy az ország gazdaszleányait beavassa azokba a modern, célszerű eljárásokba, amelyek segítségével saját termelvényeiket leggazdaságosabban ki tudják használni. A tanfolyam hallgatói ugy elméleti, mint gyakorlati téren elsajátítják mindazt, aminek birtokában jó háziasszonyok, jó gazdasszonyok lehetnek. A jelentkezők december 27-én, pénteken délelőtt 10 órakor a MANSZ-irodában, Fárisi-körút 41. szám alatt megjelenni szíveskedjenek.

— Házasság. Vajta Erzsébet és dr. Szemző Miklós folyó hó 25-én délelőtt negyedtizenkettő órakor tartják esküvőjüket a szegedi izr. templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

— Árdragítótak itelt el a törvényszék. Dr. Novák Jenő törvényszéki tanácselnök, elnöklété mellett hétfőn árdragítási ügyekkel foglalkozott a szegedi törvényszék, mint uzsorabíróság. Eger-vári Imréné 55 éves szegedi asszony november 12-én a szegedi piacra több liter tejet hozott be. A tej literjét a megállapított 28 fillér helyett 32 fillérért árusította. A törvényszék a bizonyítás lefolytatása után az árdragító asszonyt jogerősen 20 pengő pénzbüntetéssel sújtotta. — Árdragítás-ért került a törvényszék elé Balla Imre 73 éves szegedi fa- és szénkereskedő is. A fakereskedő januárban 5 pengő 40 fillér megállapított ár helyett 6 pengőért árusította a dorogi brikett mázsáját. Az árdragítással vádolt fakereskedő tagadta a terhére rótt bűncselekményt. Azzal védekezett, hogy csak a törvényes hasznát számította fel. Több tanu, majd a szakértő meghallgatása után uzsorabíróság száz pengő pénzbüntetésre ítélte az árdragító fakereskedőt. Az ítélet ellen mind a vádat képviselő ügyész, mind a vádlott semmisségi panaszt jelentett be a Kuriához.

— Pészgők, borok, likőrök Kocsisnál.

Róna Mór négy a maga, mint gyermek: Rózsá férjzett Moskovits Sándorné és István, valamint az egész rokonság nevében fájdalommal jelenti, hogy a legjobb férj és odaadó apa,

## Róna Mór

hosszu szenvedés után f. hó 23-án 78 éves korában elhunyt.

Temetése kedden délután egyenegyed 3 órakor lesz a zsidó temető cinterméből.

— Halálozás. Sulyos csapás érte Róna Ernőt, a Délmagyarország kiadói hivatali tisztviselőjét. Hétfőn reggel hirtelen meghalt édesapja, Róna Mór 78 éves korában. A széles körben ismert, becsült idős ur egész életét a munkának és családjának szentelte, fáradhatatlanul dolgozott szeretetéért, míg a magas kor el nem gyöngítette szakadatlan munkában kifáradt szervezetét. Nemrég még bizakodó hittel vette körül családját, a közelmúlt napokban ereje megfogyatkozott. Családjá aggodó szeretettel állta körül, hirtelen tüdőgyulladás lépett fel, beszállították a klinikára, ahol már nem lehetett segíteni magas korától megviselt szervezetén, hétfőn reggel meghalt. Róna Ernő édesapjának halála iránt széles körben őszinte részvét nyilvánult meg. Kedden délután egyenegyed 3 órakor kísérik el utolsó útjára.

— Tizenöt hónapra itelték a kocsmai zsebtolvajt. Bercsényi Lajos 28 éves sövényházi földműves október 25-én együtt mulatott az egyik vendéglőben Rostás Gasztáv gazdálkodóval. Bercsényi és Rostás az éjjeli órákban együtt is mentek haza, utközben Rostás azonban az elfogyasztott bor hatása alatt lefeküdt és elaludt. Bercsényi ekkor barátjának a zsebébe nyúlt és kivette 180 pengő tartalmazó pénztárcáját. Bercsényi ellen lopás miatt indult meg az eljárás, az ügyet hétfőn tárgyalta a törvényszék. Bercsényi a főtárgyaláson részben beismerő vallomást tett, a törvényszék a bizonyítás lefolytatása után 15 napi fegyházbüntetésre ítélte.

## Kézimunkát

Karácsonyra, újévre vegyen

**Fáy Margit** kézimunkafizetésben  
Legcélszerűbb ajándék  
Tisza Lajos körút 57. (Korona utca sarok.)

## Provencei rózsák...

Gyengéd, lírai emlékeket idéznek mindig a pármái ibolyák és a provencei rózsák, amelyeket hány költő, hány sanzon énekelt meg. Téli hideg és havas időben, a virágtalan-vigasztalan fagyban a mediterrán enyhe tengerpart küldte el hány-szor a virágzó tavasz üzenetét egy-egy ibolya, vagy rózsák törékeny, szinte viaszszerű szirmában. Amilyen kedvesek és gyöngédek voltak mindig ezek a küldemények, annyira lehangoló is voltak, hiszen azt hirdették, hogy a hosszú szegedi télen nem virulnak itthon virágok... Mégis milyen meleg szeretettel, milyen gyöngéd simogatással fogadtuk ezeket a messzi enyhe tengerpartokról érkező tavaszi heroldokat, — most azonban ezekben a kegyetlen, fagyos időkben még ezekről a szelid és halk üzenetekről is le kell mondani. Olyan kegyetlen téli időkkel élünk, hogy a szívünk melege nem tudja életrelehelni a messziről érkező pármái ibolyákat és provencei rózsákat...

Amióta ránkzuhant a téli fagy, amióta februári hótakaró terül rá az alföldi kertekre, kibűlték még a melegágyak is, üresek a virágos boltok kirakatai, nincsenek finom és törékeny virágok, amelyek megvigasztalnak a tavaszi virágzás felé kívánczó kedvünket. Azóta a Földközi-tenger melegebb partjairól igyekeznek Szegedre hívn néhány szál gyenge és törékeny virágot, de hiába a vágyakozás, hiába érkezett néhány küldemény országokon és háborús frontokon által, — megfagytak a meleg szalmakosárba vattázott küldemények. Legutóbb, még mielőtt kivirulhatnának a pármái ibolyák, a Provence mellékéről, Ventimigliából, az olasz-francia határállomás környékéről rendeltek Szeged számára néhány szál halvány rózsát. Az első szállítmányok meg is érkeztek, a kis sápadó virágok talán megéreztek a vérben álló Európa füstjét, de azért elhozták vigasztaló üzenetüket. Két-három nap óta azonban ezek a kis tavaszi heroldok is meghaltak. A legutóbbi ventimigliai rózsaküldemény megfagott az európai hidegben, úgy érkeztek Szegedre a rózsák élettelenül, megdermedve, holtan. Mialatt országokon és határokon repültek át, azalatt rádermedt törékeny testükre az európai tél halálos hidege. Megfagytak az uton. A mediterrán partvidék provencei üzenete elakadt a fagyban, szegény sápadt, halvány rózsák megfagytak az uton...

## Otthonában karácsonyánál

fényképeztesse le családját, legszébb emlék, jutányosan elkészíti  
SIMONYI fényképész, Korzó Mozival szemben

— Hagyatéki kiállítás. Báró Pletzger Rudolf huszárörnagy, a szegedi kormány volt összekötőtisztje, az ismert urlovas hagyatékának kiállítására most került sor. A kiállítást, amelynek régiségek, műtárgyak, porcellánok, ezüstök, festmények, rézkarcok, bélyeggyűjtemények, könyvek képezik anyagát, Budapesten, a Kristóf-tér 7-8. szám alatti házban nyitották meg. A kiállítás délelőtt 11-től 2-ig és délután 4-től 7 óráig tekinthető meg.

— Nyolchónapi börtön esalásért és sikkasztásért. Sallai Mihály 22 éves szentesi napszámos főként itélkezett hétfőn a szegedi törvényszék Ungváry-tanácsa. A vádlott augusztus 8-án vitéz Kiss Antal gazdálkodótól kölcsönkérte kerékpárját, amelyet azután később 15 pengőért eladott. Sallai egy más alkalommal egy jómódu gazdálkodót keresett fel, akitől fondorlással pénzt esalt ki. A napszámos ellen sikkasztás és csalás miatt indult meg az eljárás. A törvényszék előtt a napszámos beismerő vallomást tett, amelynek az alapján a bíróság nyolchónapi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

— Életbiztosítás a legszebb karácsonyi ajándék.

— Hatalmas csempészszervezetet lepleztek le Jugoszláviában. Nagykikindáról jelentik: Messze szétágazó csempészszervezetet lepleztek le a jugoszláv hatóságok. A csempészek többmillió dinár értékű külföldi valutát, főleg dollárt, csempészték Romániába Jugoszláviából, de árucsempészséssel is foglalkoztak. A csempészek azért tudták üzelmüket ilyen nagy arányban folytatni, mert egyes román vámtisztviselők közreműködtek a csempészes lebonyolításában.

10484—1940 és 10568—1940. vh. sz.

## Árverési hirdetés

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ennel közhírre teszem, hogy a hódmezővásárhelyi kir. járásbíróság 1940. évi 1780. számú végzése következtében Loar Ferenc dr. ügyvéd által képviselt Tóth Ferenc és Társai Műmalom Rt. végrehajtató javára 822.29 pengő és járuléai erejéig 1940. július 19. és 1940. szeptember 3-án foganatosított biztosítási, illetve kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1242 pengőre becsült következő ingóságokat, u. m.: házi-butorokat és 1 db álló villanylámpa és egyéb ingókat nyilvános árverésen eladom.

Ezen árverésnek a szegedi kir. járásbíróság 1940. évi Pk. 26358. és 26358-6. alsz. végzése folytán 822.29 pengő tőkekövetelés és járuléai, valamint a még felmerülő költség erejéig Kis-telek, Rákóczi-u. 9. sz. leendő foganatosítására 1940. évi december 27. napjának délutáni fél 3 óráját határidőül kitűzöm és ahhoz a venni szándékozókat oly megjegyzéssel hívom meg, hogy az érintett ingóságokat az 1881. LX. tc. 107. 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet igénylőnek és szükség esetén a becsárton alul is, de legfeljebb a becsérték kétharmadáért el fogom adni.

Szeged, 1940. november 27.

Dr. Bálint János, kir. bir. végrehajtó.

## Meghívó

**A Bach Testvérek r. t.**  
szegedi bef. cég folyó évi december hó 31-én, délelőtt 11 órakor a részvénytársaság irodahelyiségében, Szegeden, Szent István-tér 12-13. sz. alatt

## rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja az

IGAZGATÓSÁG.

Szegeden, 1940 december 21-én.

Tárgysorozat:

- I. Közgyűlési elnök megválasztása.
  - II. Jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyvhitelítők kijelölése.
  - III. Több igazgatósági és felügyelőbizottsági tag lemondásának tudomásul vétele.
  - IV. Új igazgatósági és felügyelőbizottsági tag megválasztása.
  - V. Esetleges indítványok.
- A közgyűlésen csak az a részvényes vehet részt, aki részvényeit a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal a részvénytársaság irodájában (pénztárnál) letétbe helyezi.